

少林“功夫之星”今日开关比武

36名选手来自13个国家,12位掌门人亮相,快报特派记者将见证这一幕

人们常说：“天下功夫出少林”，千百年来，少林寺的确是武林中人的心灵圣地。在那些脍炙人口的武侠小说中，少林拳脚代表了武术的最高技艺，少林方丈也是当之无愧的武林盟主，每当民族危难时，他振臂一呼，应者如云。少林寺也从来不缺行侠仗义的英雄豪杰，他们在抵抗外敌的历史上也留下了可歌可泣的一笔。从隋末的“十三棍僧救秦王”到明末的东南沿海抗倭，他们的故事感人至深。

然而，在今天，以功夫闻名于世的少林寺却没有真正的武打明星。李小龙神功盖世，但他的武学基础是咏春拳；李连杰技压群雄，但他与少林寺的渊源只是拍摄了几部以少林寺为背景的电影。少林寺呼唤自己的“武打明星”。所以，才有了全球海选“功夫之星”，才有了用少林功夫打造“功夫之星”，才有了“功夫之星”对决18铜人阵的说法。

昨日，快报特派记者来到少林寺，采访了少林寺常住院延坛，了解到了人们关注已久的少林寺“功夫之星”的最新消息。

■ 快报特派记者 王志君

【第一次】少林禅院秘笈对外开放

选手来自13个国家

早在半年之前，少林寺就在全球海选“功夫之星”，据说，这一创意来自于获得巨大成功的“超女”。直到上月下旬，36名“功夫之星”才脱颖而出，他们来自于全球的13个国家。而之所以选择36名，据说是为了暗合“36星宿”。

绝世武功向他们公开

从8月31日开始，36名“功夫之星”来到少林寺寺庙后幽静的禅院里，在少林寺大师的带领下，闭关修炼。在这个与世隔绝的地方，他们摒弃了

心中的杂念，聆听着日日响起的暮鼓晨钟，在青灯黄卷中静心参禅，感悟博大精深、博大精深的东方佛教文化。从衣食住行到言谈举止，从一颦一笑到一招一式，从外家功夫到内功研修，从拳脚搏击到器械对抗，少林寺大师在努力把他们的打造成具有东方特色的武林高手。在这里，那些少林寺千百年来秘而不宣的绝世武功，向他们公开；那些世代代囿于门派之争而绝不外传的秘笈，也向他们展示。

加选手：做梦都没想到

“这是从古到今从来没有的事情啊。”来自加拿

大的选手莱恩说，他是一名海外华人，他从小就喜欢少林功夫，从小就喜欢阅读武侠小说，也一直幻想着自己会像那些侠客一样匡复正义除暴安良。他至今还能记得金庸小说《天龙八部》中乔峰和慕容复的父亲在少林寺藏经阁偷取少林武功的情节。他说，少林寺向他们开放武学，这是他们做梦都没有想到的事情。

少林寺常住院延坛说，少林寺禅堂历朝历代都是一个秘密的地方，那是得道高僧们参禅的地方，绝不向外界开放。而这次面向全球的武林高手开放，还是第一次。

【第一次】36名中外高手济济一堂

昨日，36名“功夫之星”宣布出关。连续9天的闭关修炼，已让他们沾染了方正敦厚的佛家气息。他们36人，每三人一排，身披紫蓝色的袈裟，双手合十，低眉顺目，在身穿杏黄色袈裟的18罗汉的带领下，走出了禅院。他们绕过高大巍峨的藏经阁，穿过端直如笔的林中甬道，来到少林寺山门前。他们端立在杏黄色的寺庙院墙下，让人心生肃穆。

36名“功夫之星”出场

36名“功夫之星”绝大多数来自国外，有的长发披肩，有的挽着发髻，有的剃着光头。他们年龄都在20岁左右，尽管容貌各异，但是从他们眼睛中闪烁出的熠熠精光，阔大手掌中手背上的厚厚老茧，可以判断出他们都身藏高深武功。

昨天，秋高气爽，少林

寺门庭若市，游人如织，可是，当18罗汉和36“功夫之星”走出山门时，人群一下子变得鸦雀无声。他们好奇地观望着，啧啧称赞着。

都是高手中的高手

少林寺常住院延坛说，这36名“功夫之星”无一例外都是高手中的高手。就拿中国赛区中的那几个选手来说，别看他们年龄小，有的习武十余年，有的曾见义勇为打败过6名持刀歹徒。而国外的选手，有的练习过泰国的泰拳、法国的自由搏击、美国的拳击、日本的柔道、中国的武术，一身兼修多种中外上乘功夫，有的一直在国外跟着民间武术大师习武，又早早来到中国学习正宗中国功夫。而他们为了参加这次“功夫之星”的评比，为了来到少林寺，可谓长途跋涉，历尽艰难。有一位黎

巴嫩选手，是冒着枪林弹雨，多次穿越死亡线，才辗转来到少林寺的。

这么多中外高手聚集一起，还是第一次。

不打18铜人阵

36名“功夫之星”站在山门前，每个人看起来都器宇轩昂，威风凛凛，记者不禁想起了此前关注度甚高的一个传说——每个“功夫之星”都要打出少林18铜人阵。在民间有着这样的故事流传，每个少林武僧学成下山，都必须经过少林18铜人阵的考验，打赢了，才能够出山门；打输了，继续回山练武。在许多武侠小说中，也有这样激动人心的情节出现。

延坛说，所谓的18铜人阵，其实就是18个武僧。在以前的少林寺典籍中，有过这样的记载，但是，这次“功夫之星”免除了这一程序。

【花絮】“功夫之星”将成影视之星

据悉，这36名“功夫之星”都将有幸参加由延坛编剧、张之亮导演的电影《少林僧兵传奇》。这部电

影取材于真实的故事：明朝嘉靖年间，少林寺派出30余名武僧前去东南沿海抗击倭寇。“十三棍僧救秦

王”被拍摄成《少林寺》轰动一时，这部同样取材于少林寺真实故事的电影，肯定也会引起轰动的。



“功夫之星”亮相

【第一次】12位掌门人一起亮相

今天中午11时，举世瞩目的少林寺“功夫之星”开关大典就要举行。这36名“功夫之星”将有9名进入更高一级，成为第一批闯关成功者。晋级有着极为严格的考验。

首先是拳法套路比赛。在中国众多的拳法中，各门各派风格各异，少林纯刚纯猛，太极柔中带刚，武当刚柔并济，翻子大开大合，形意惟妙惟肖。延坛说，尽管这些选手拳法不同，但是，“行家一出手，便知有没有”，每个武林高手首先是拳法高手，因为拳法是武术的基础。

其次是器械比赛。“枪扎一条线，棍打一大片”，各种器械有各种器械的特点，古人形容那些高手有一句话——十八般兵器样样精通。

再次是实战比赛。武功再好，没有很好的心理素质也不行。“一寸短，一寸险”、“长见短，不容缓；短见长，

不用忙”。在过去，学习武功的最终目的还是实战。

除此之外，还要看这些选手的表现力。因为他们要做的是“中国功夫的形象代言人”，就必须气质端庄，形象大方，举止得体，语言表达能力好。

至于为什么这次只晋级9名选手，延坛说，在数字中，9最大。还有，达摩面壁9年，所以选手闭关9天，选在9月9日开关，举行大典。

因为36名“功夫之星”来自不同的门派，学习的是不同的中国功夫，所以，在今天的开关大典上，现存中国功夫12大门派的掌门人全体出现。这是千百年来，12门派的掌门人首次济济一堂，参加“武林盟主”少林寺举办的“嵩山论剑”。这12门派，都有着存世300年以上的历史。它们的名字是：少林、武当、太极、八卦、形意、梅花、翻子、戳脚……这是一次真正的“武林盛会”。

康师傅 系列方便面 总经理特别推荐



选手展示绝世武功